

Теперь понятно!

ТЁПЛЫЙ КРАЙ

ГАЗЕТА ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 35

КОНЬКОВО И ТЕПЛЫЙ СТАН

ДЕПУТАТ МОСГОРДУМЫ РЕНАТ ЛАЙШЕВ

БИТВА ЗА ВЕРУ

75 лет назад в тяжелейших боях под Москвой советские войска и ополченцы повернули вспять наступление фашистского агрессора. Эта битва и начавшееся контрнаступление развеяли миф о непобедимости военной машины Германии и вернули народу веру в победу

**Дорогие жители
Коньково и Теплого Стана!**
От всей души поздравляю вас с 75-летием победы в битве под Москвой и началом контрнаступления советских войск в 1941 году!

Значение этих исторических событий в жизни нашей страны и всего мира трудно переоценить. Именно благодаря этим победам был развеян миф о «непобедимости» армии нацистской Германии. Все увидели, что советское государство способно противостоять агрессору!

Конечно, до нашей Великой Победы в мае 1945-го оставалось еще очень много времени. Нашему народу предстояло принести огромные жертвы, перенести тяжелейшие испытания. Но победа под Москвой вселила оптимизм и веру в сердца миллионов советских граждан, еще больше сплотила общество, мобилизовав страну на отпор врагу.

Дорогие ветераны, примите мои самые искренние пожелания крепкого здоровья – вам и вашим близким! Благополучия, бодрого настроения и долгих лет жизни! Низкий вам поклон!

*Депутат Мосгордумы
Ренат Лайшев*



Фото с портала mos.ru

В традиционной рубрике нашей газеты «Память» мы представляем Мора Вольфовского из Коньково. Учась в летном училище, он копал окопы под Москвой, а потом уже пилотом дальней авиации мстил фашистам за родной город

стр. 4

7 ноября 2016 года на Красной площади состоялся торжественный марш, посвященный легендарному параду 1941-го

ЭКОНОМИКА МОСКВЫ: возвращение к росту


стр. 2

ПРИЕМНАЯ ДЕПУТАТА: новые возможности


стр. 3

ТЕПЛЫЙ СТАН: экологический прорыв


стр. 6

23 октября, представляя в Мосгордуме ежегодный отчет о деятельности правительства Москвы, столичный мэр Сергей СОБЯНИН рассказал о выполнении системных программ развития города. По его словам, несмотря на определенные экономические проблемы, трудности, ни одна из этих программ не была приостановлена. Более того, они получили дальнейшее развитие. И особую гордость градоначальник испытывает за социальный комплекс. «Тёплый край» выхватил семь цитат из доклада Сергея Семеновича, которые лучше всего иллюстрируют успехи городской власти на благо простых москвичей.

1 РАБОЧИЕ МЕСТА

Самым лучшим лекарством от всех кризисов является создание новых рабочих мест. Анализ ситуации позволяет сделать вывод, что экономика Москвы преодолела острую фазу кризиса и постепенно возвращается к росту. Какие факторы мы видим? Прежде всего это повышение предпринимательской активности граждан. За последние годы Москва с точки зрения увеличения числа индивидуальных предпринимателей занимает первое место в России, сегодня их количество достигло почти 250 000.

Вторым важнейшим фактором роста стала новая индустриализация Москвы. Мы создали комплексную программу поддержки московских предприятий, включающую льготные ставки аренды земли, налоговые льготы, помощь в реконструкции и строительстве производственных зданий. И сегодня

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА

Экономика Москвы возвращается к росту



Фото с портала mos.ru

эта система начинает приносить отдачу в виде роста инвестиций, выпуска продукции, а также создания новых рабочих мест.

Миграционная реформа тоже имеет прямое отношение к возобновле-

нию устойчивого роста. Наведение порядка позволило ликвидировать около 400 000 нелегальных рабочих мест с низкой производительностью труда: в ЖКХ, на рынках, в ларьках, в сфере перевозок, фирмах-однодневках и так далее. Вместо них появилось не меньше, а больше качественных рабочих мест в легальной торговле — ГБУ «Жилищник», «Автомобильных дорогах», такси и других. Значительную часть новых рабочих мест заняли москвичи и жители других российских регионов.

2 СОЦПАКЕТ

Восстановление экономического роста и стабильность бюджета позволяют правительству Москвы полностью, на 100% выполнять свои социальные обязательства. Более того, с учетом складывающейся ситуации мы нашли дополнительные ресурсы, чтобы увеличить льготы и пособия отдельным категориям нуждающихся граждан. На 20% был повышен городской стандарт доходов неработающих пенсионеров.

3 ОБРАЗОВАНИЕ

В ближайшие годы правительство Москвы планирует реализовать в московских школах два крупных мегапроекта. Во-первых, пришла пора менять устаревшую компьютерную технику, но в ближайшие три года мы не просто заменим компьютерное железо — вместе с новыми ноутбуками, планшетами и ЖК-панелями школы получат полноценный программный комплекс «Образование».

Вторым мегапроектом станет интеграция школьного образования со средним и высшим образованием, активное использование возможностей колледжей, вузов, предприятий города, учреждений культуры, всего огромного творческого потенциала Москвы.

4 КУЛЬТУРА

Уходящий год вновь обогатил культурное пространство столицы новыми премьерными, выставками, концертами. Правительство Москвы завершило многочисленные театральные и другие

объекты долгостроя в сфере культуры. За последние годы свои дома получили школа имени Гнесиных, «Геликон-опера», театры Александра Градского, Романа Виктюка, Надежды Бабкиной и другие. Совсем недавно, в сентябре, была открыта новая сцена театра Олега Табакова.

В наших планах завершение строительства и реконструкции Дома русского зарубежья Солженицына, филармонии в парке «Зарядье», театра «Современник» и нескольких других культурных центров в районах Москвы.

5 МЕДИЦИНА

За последние годы мы прошли очень трудный путь преобразований, который сегодня в основном завершен. Сформирована эффективная сеть крупных городских поликлиник, многопрофильных больниц и клинических научных центров. Проведено переоснащение медицинских учреждений с современным оборудованием.

Создание системы ЕМИАС с простой и удобной записью к врачу позволило решить большин-

ство проблем, связанных с очередями. Сегодня 90% пациентов могут записаться на прием к терапевту на текущий или следующий день. Число пациентов, пролеченных в городских больницах, также растет — с 1,8 млн до 2 млн человек в год. Улучшилась не только доступность, но и качество лечения. По сравнению с ситуацией шестилетней давности в три раза сократилась больничная смертность от инфаркта, на 20% снизилась смертность трудоспособного населения, на 30% — младенческая и материнская смертность. Речь идет о десятках тысяч спасенных жизней. Ожидаемая продолжительность жизни москвичей сегодня составляет 77 лет — максимальный показатель за всю историю города.

6 СПОРТ

Стремление к здоровому образу жизни является модным трендом в современной Москве. За шесть лет число москвичей, регулярно занимающихся спортом, возросло на 70% и достигло 4 млн человек. Это стало возможно благодаря новым спортивным площадкам, ледовым каткам, велодорожкам, ФОкам, фитнес-клубам, большим стадионам, которые появились в Москве за последние годы. В 2017 году вновь вступит в строй Большая спортивная арена «Лужников», будет завершено строительство центра водных видов спорта на территории ЗИЛа, несколько современных футбольных полей, других новых спортивных сооружений.

7 СРЕДА

Создание комфортной городской среды, которое проводилось на протяжении шести лет, уже дало ощутимые результаты: 23 000 благоустроенных дворов, 440 парков и зеленых территорий, более 200 качественно благоустроенных московских улиц. В 2017–2018 годах мы планируем завершить благоустройство Тверской, Садового, Бульварного и Кремлевского кольца, других исторических улиц центра Москвы.

Также будет завершено строительство уникальных объектов на берегах Москвы-реки — это парк «Зарядье» и крупнейший детский парк «Остров мечты» в Нагатине. И разумеется, занимаясь крупными общегородскими проектами, мы ни на минуту не упускаем из виду задачи создания благоприятной городской среды в районах. Только за последний год в них появилось 49 новых городских парков. Аналогичные планы разрабатываются и на 2017 год.



Косинский Юрий Леонидович

78 лет, г. Москва, ЗАО.

26.05.2016 г. около 12:00 вышел из поликлиники, с тех пор информации о его местонахождении нет.

ПРИМЕТЫ: рост 170 см, телосложение среднее, волосы седые, лысина, глаза серо-голубые.

БЫЛ ОДЕТ: серые вельветовые брюки, рубашка в клетку голубая с бежевым, с длинным рукавом, кепка цвета хаки.

С СОБОЙ: большой черный рюкзак.

Дезориентирован!

Всех, кто обладает информацией о пропавшем, просим звонить по телефонам:

8-800-700-54-52

(бесплатно по РФ) или **02, 102**

**ПОМОГИТЕ
НАЙТИ
ЧЕЛОВЕКА**

НУЖНА ПОМОЩЬ ДОБРОВОЛЬЦЕВ!

НАСТРОЕНЫ НА ПРИЕМ



В феврале прошлого года для жителей Коньково и Теплого Стана появился адрес, где к их проблемам прислушаются. На ул. Профсоюзной, 142, корп. 3, открылась общественная приемная депутата Мосгордумы Рената ЛАЙШЕВА – своего рода штаб народного избранника, в котором ведется работа по обращениям граждан. Здесь же регулярно проходит прием населения. Чем живет этот штаб, что нового произойдет в приемной в ноябре – рассказывает сам Ренат Алексеевич.

– С какими вопросами люди чаще обращаются в вашу приемную?

– В последние месяцы первенство удерживают транспортные вопросы (см. рисунок). Граждане приходят с предложениями по организации новых маршрутов, изменениями в существующих, просят создать новую остановку или перенести ее в другое место для большего удоб-

ства пассажиров. Меня это не удивляет: районы меняются, развивается инфраструктура, растет население, открываются новые станции метро. Время диктует новые подходы. И мы, разумеется, изучая запросы, часто обращаемся в соответствующие городские структуры с просьбой поддержать те или иные предложения наших граждан. На втором месте – тради-

ционный жилищный вопрос. А замыкают тройку лидеров предложения по строительству новых социальных объектов.

Интересно, что в начале работы приемной подавляющее большинство народных голосов относилось к теме благоустройства районов – 49%. Сейчас же эти вопросы составляют лишь 17% обращений. Я это связываю

с очень интенсивными преобразованиями, которые происходят во всем городе. Буквально за год многие дворы в наших двух районах изменились до неузнаваемости! Строятся новые детские и спортивные площадки, происходит озеленение, территории приводятся в порядок. Считаю, что мы вместе с районными активистами тоже внесли в этот

процесс существенный вклад. Хочу поблагодарить всех граждан за неравнодушие, за стремление улучшить среду, в которой мы вместе живем.

Есть еще одна цифра, которая меня радует. Проанализировав письменные обращения граждан, мы определили, что авторы 12% из них уже писали нам. Это значит, что люди с доверием относятся к работе приемной, наши совместные действия приводят к желаемому результату.

– Что нового ожидать от работы приемной в ближайшее время?

– Мы стараемся сделать работу приемной максимально насыщенной. Ищем новые формы, чтобы охватить разные слои населения, эффективно решать наиболее затруднительные ситуации.

Хочу анонсировать одно важное для нас событие. 18 ноября – во Всероссийский день правовой помощи детям – в моей приемной пройдет акция по оказанию бесплатной юридической помощи. Юристы, действующие адвокаты будут принимать детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и их законных представителей. Мы ждем также всех желающих при-

нять на воспитание ребенка и тех, кто уже совершил усыновление. Помощь также смогут получить дети-инвалиды и их родители, граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации, по вопросам защиты и охраны прав несовершеннолетних детей. Прием будет проходить без предварительной записи с 11:00 до 15:00.

– Бесплатная юридическая помощь – это одно из главных чаяний горожан...

– Безусловно! Значительная часть обращений касается именно правовых вопросов, поэтому мы с моими помощниками нашли возможность усилить это направление. Теперь каждый четверг в моей приемной жители-льготники из районов Коньково и Теплый Стан смогут получить бесплатную юридическую консультацию по личным вопросам. Прием будет вести опытный адвокат, надо только предварительно записаться и предъявить соответствующие документы о льготах и регистрации.

Мы ждем граждан каждый понедельник (с 11:00 до 18:00) и четверг (с 10:00 до 16:00). Телефон для записи: +7 (495) 339-76-46 (запись в понедельник и четверг).

Максим ПОТОЦКИЙ

ОКАЗАНИЕ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ В РАМКАХ ПРИЕМА НАСЕЛЕНИЯ ДЕПУТАТОМ МОСГОРДУМЫ РЕНАТОМ ЛАЙШЕВЫМ

1. В рамках приема граждан помощниками депутата Московской городской Думы Лайшева Р.А. осуществляются бесплатные юридические консультации жителей-льготников Теплого Стана и Коньково.

2. Бесплатные юридические консультации осуществляются только по личным вопросам граждан.

3. Граждане, имеющие право на бесплатную юридическую консультацию:

- пенсионеры;
- инвалиды всех групп;
- члены малоимущих семей;
- члены многодетных семей;
- участники боевых действий;
- одиноко проживающие пенсионеры.

4. Для получения консультации необходимо предъявить документы,



подтверждающие льготную категорию, а также регистрацию в 35-м избирательном округе.

5. Время проведения консультаций: каждый четверг (кроме праздничных дней), с 11:00 до 16:00.

6. Юридические консультации осуществляются по предварительной записи по телефону: 8 (495) 339-76-46. Время для записи: по понедельникам

с 11:00 до 16:00 и по четвергам с 11:00 до 16:00.

7. Юридическую консультацию осуществляет адвокат Костилов Ю.В.

8. Юридическая консультация осуществляется исключительно в устной форме.

9. Консультирование продолжается 20 минут. Без учета изучения адвокатом документов, предъявленных гражданином (на изучение документов отводится 15 минут, в необходимых случаях адвокатом назначается повторная встреча).

10. По итогам консультации не предусмотрено составление исковых заявлений, жалоб, обращений, претензий и других документов, имеющих правовой характер.

Адрес: Москва, ул. Профсоюзная, д. 142, корп. 3 (1-й этаж), кв. 146.

ВСЕ ПОД РУКОЙ

РАЙОН ТЕПЛЫЙ СТАН

Управа района Теплый Стан: (495) 338-38-00

Заместитель главы управы по социальным вопросам: (495) 338-40-00

Приемная совета муниципальных депутатов района Теплый Стан: (495) 338-66-50

Районное управление социальной защиты района Теплый Стан: (495) 424-35-53; (495) 424-33-01

ГБУ «Жилищник» (дворники) района Теплый Стан: (495) 429-66-44

ОВД (полиция) района Теплый Стан: (495) 438-35-56

ЦСО Теплый Стан: (495) 337-93-55

ДЕЗ района Теплый Стан: (495) 337-40-00

РАЙОН КОНЬКОВО

Управа района Коньково: (495) 420-94-85

Заместитель главы управы по социальным вопросам: (495) 420-77-33

Приемная совета муниципальных депутатов: (495) 429-91-90

Районное управление социальной защиты района Коньково: (495) 420-30-33

ГБУ «Жилищник» (дворники) района Коньково: (495) 330-43-60

ОВД (полиция) района Коньково: (495) 330-31-91

ЦСО Коньково: (495) 330-49-55

ДЕЗ Коньково: (495) 330-42-56



ИМ СВЕРХУ ВИДНО ВСЕ

Что знает о Великой Отечественной войне пилот дальней авиации

7 августа 1941 года несколько советских самолетов взлетели с аэродрома Кагул на острове Эзель и взяли курс на Берлин. Война к тому моменту уже началась. Потери были велики, Москву бомбили. Фашистская верхушка надменно заявляла: «Ни одна бомба никогда не упадет на столицу рейха!» С этим утверждением никак не могли согласиться пилоты нашей дальней авиации. 15 бомбардировщиков летели над Германией передать пламенный привет от советского народа. Бомбы были сброшены на ярко освещенный Берлин и его предместья. Так советская авиация нанесла первый из сотен тысяч бомбовых ударов по Берлину, так пилоты дальней авиации мстили за сожженные и разрушенные советские города, за родную Москву...

ОКОПЫ ПОД МОСКВОЙ

Мор Ильич Вольфовский из московского Коньково в тех налетах не участвовал – был еще слишком молод. Свое редкое имя он получил в честь Международной организации рабочих – они родились в один день, 28 сентября 1925 года. Когда началась война, ученик 1-й спецшколы Военно-воздушных сил в Москве считал себя счастличиком – тогда кумиром всех ребят был Чкалов, они грезили небом и подвигами. Вот-вот должна была осуществиться его мечта стать летчиком. А тут еще удасться и боевой опыт получить!

«Мы, мальчишки, мечтали пойти воевать. Это потом уже все наши мысли были только о победе, хо-

тели, чтобы война скорее закончилась. А в начале войны мы были уверены в нашей очень скорой победе, – говорит Мор Ильич. – Однако время шло, немцы уже подошли к Москве, и мы поняли, что быстрого финала не будет. Гнать их придется долго и тяжело. Обстановка была очень нервная и тревожная. Немцы все ближе, Москва рядом. На оборону Москвы бросили всех. Мы, будущие летчики, взяли в руки лопаты и рыли окопы. Правда, в самой битве мы не принимали участия – до этого нам еще предстояло учиться и учиться.

Моя мама тогда работала на детском комбинате от Академии Фрунзе. Это был целый комплекс – ясельные группы, детса-



довские. Когда немцы подходили к Москве, их всех эвакуировали. Отец мой был военным. 22 июня ему сразу позвонили и вызвали в часть. Я пошел его провожать и больше я его не видел до самого конца

войны. К счастью, ему удалось выжить, хотя он и был дважды ранен. Мы ничего о нем не знали, пока он не прислал матери весть, что жив. Я тоже вскоре покинул Москву – нашу спецшколу перевели в Сибирь. Летный состав берегли, жалели».

«СВОЙ-ЧУЖОЙ»

Мор Ильич окончил школу и поступил в Челябинское высшее военное Краснознаменное училище штурманов дальней авиации, которое успешно окончил в 1944 году.

«Аэродромы наши были глубоко в тылу. Фронт уже далеко на западе, а мы взлетали из Подмосковья и сюда же возвращались на базу. Работали в основном ночью. Взлет с бомбовой

нагрузкой – это очень ответственный этап. А потом летишь – в голове одна мысль: точно пролететь по маршруту, выйти на цель, сбросить бомбы и вернуться домой. Ни о чем другом не думаешь. Главная задача – не нарваться во время вылета на зенитки или истребители. Бог миловал, мне везло, не попадался. После вылета к нам обязательно поступали данные о результатах бомбардировки. Знали, что уничтожили, где нанесли ущерб. Сами мы этого не видели из-за темноты, а сообщала об этом разведка – проходил самолет-разведчик и производил фотографирование. У меня бывали такие вылеты. Если они случались ночью, то сначала надо было сбросить световые бомбы – штук 20–30. Они спускались на парашютах и давали такое освещение, что можно было все нормально снять. Светло как днем было. Можно было даже оптическим прицелом пользоваться. Зенитки, естественно, нас видели и начинали стрелять, пытались сбить. Но мы все-таки лицом к лицу с противником практически никогда не сталкивались, в отличие от пилотов истребителей. Они находились в самой гуще.

Правда, был случай, когда наши советские истребители приняли нас за немцев. Прижали с двух сторон и посадили на аэродром. В самолете есть такой прибор, называется «свой-чужой», на нем устанавливают код для распознавания. Оказалось, произошла какая-то ошибка, и наш прибор отвечал не так, как было нужно».

НЕБО МАНИТ

Война подошла к концу, и, как любой житель нашей

страны, Мор Ильич прекрасно помнит, как узнал о победе СССР. К тому времени перед его полком стояла задача бомбить войска и объекты японской Квантунской армии на Дальнем Востоке – Япония была союзником фашистской Германии.

«Помню, шум, гам, стрельба. Выскакиваем: «Что такое?» Конеч войны! Попьянствовали, конечно, – улыбается Мор Ильич. – Спирт всегда у нас был. Спиртовые антиобледенители наши техники сразу посливали.

Так и началось мирное время, привыкнуть к нему было непросто! Фронтвики, боевые летчики – люди, которые привыкли себя чувствовать в армии свободно. Война дает такую привилегию. А потом в стране начали все приводить в порядок, в том числе и в армии. Когда свободы нахлебаться, этот порядок вызывал немало ворчания. Я все равно остался служить, уволился только в 1979 году в звании полковника. Переучивался на новые типы самолетов и продолжал летать.

Я сполна получил то, о чем мечтал, ощущение романтики полетов осталось всю жизнь. Сколько лет прошло, а мне иногда даже снится, что я ночью лечу на цель.

Пилоты – это люди, которые влюблены в свое дело. Я знаю и тех, кто, окончив вместе со мной училище, не стали летать. Это вопрос призвания: если в тебе есть авиационная душа – это не проходит. Даже когда тебе 92 года. Небо и сейчас манит! Вот сейчас услышу гул – и надо обязательно голову поднять, посмотреть. Раньше по звуку мог определить, что за самолет летит...»

Вера МИХАЙЛОВА

ВСЕ ПОД РУКОЙ

ОКРУГ:

- Приемная депутата МГД Рената Алексеевича ЛАЙШЕВА: по понедельникам и четвергам с 11:00 до 18:00. Запись: 8 (495) 339-76-46
- Социальная защита ЮЗАО: (495) 718-00-22; (499) 128-59-46
- Отдел ЖХКиБ: (495) 424-29-20; (495) 338-22-11; (495) 337-50-13
- Диспетчерская служба ЮЗАО: (499) 724-89-92
- Инспекция жилищного надзора по ЮЗАО: (495) 714 60-12, (499) 310-51-27
- УВД по ЮЗАО: 8 (499) 124-47-01
- Главное управление МЧС по ЮЗАО: 8 (499) 134-55-46
- Центр занятости населения ЮЗАО: (495) 938-00-37; (495) 930-08-39
- Роспотребнадзор в ЮЗАО: 8 (495) 779-35-88
- ГИБДД ЮЗАО: (495) 333-00-61; (495) 334-43-21
- Управление департамента образования ЮЗАО: (499) 120-31-56
- ОАТИ по ЮЗАО: (495) 321-66-33; (495) 321-17-98
- Горячие линии префектуры ЮЗАО:
- Общие вопросы – (495) 777-28-06
- Дежурный инспектор – (499) 128-88-33
- По вопросам ЖКХ – (499) 122-03-80

ГОРОД:

- Единая медицинская информационно-аналитическая система (запись к врачу) ЕМИАС: 8 (495) 539-3000
- Служба спасения 911: (495) 937-99-11
- МОЭК (отопление, горячее водоснабжение, аварии на теплотрассах): (495) 662-50-50 (круглосуточно)
- МОЭСК (перебои в электроснабжении): 8 (800) 700-40-70 (круглосуточно)
- МГУП «Мослифт» (аварийная служба): (495) 614-66-31 (круглосуточно)
- Московское общество защиты прав потребителей: (495) 625-49-59; (495) 625-43-23
- Телефон Единой справочной службы мэрии Москвы: 8 (495) 777-77-77



При поддержке портала teplak.ru

КОНФЕРЕНЦИЯ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

Состоялась 7-я отчетно-выборная конференция совета ветеранов Тепло-го Стана ЮЗАО г. Москвы для подведения итогов работы за прошедшие 4 года.

Перед началом для делегатов и гостей конференции выступили детские творческие коллективы. В своем докладе за отчетный период председатель совета ветеранов Людмила Михайловна Габышева отметила положительную динамику

в работе 11 первичных организаций совета ветеранов по основным направлениям: социально-бытовому, медицинскому обслуживанию, работе с молодежью, культурно-просветительской работе.

С каждым годом участия в работе ветеранов ВОВ и тружеников тыла становится все меньше, но их ряды пополняют ветераны труда. На начало 2016 года совет ветеранов насчитывал 6780 членов, из них 198 человек участников ВОВ и

1200 тружеников тыла.

Выступавшие на конференции представители управы Тепло-го Стана, Совета муниципальных депутатов, депутата Мосгордумы Рената Алексеевича Лайшева, делегаты признали работу совета ветеранов удовлетворительной.

Ближайший праздник – 75-летие начала контрнаступления под Москвой – решили подготовить всем миром и провести на высоком уровне.

МИРУ – МИР

Как избежать конфликтов в общественных местах



В период наступления осенних холодов, отсутствия солнца и всеобщей хандры мы острее и сложнее реагируем на ситуации конфликтов, которые могут возникать вокруг нас везде: на работе, в школе, в любых общественных местах. Психолог «Тёплого края» Анна СУХОВА считает, что накопленная усталость, начало учебного года, простудные недомогания заставляют нас чаще раздражаться, и мы даем волю эмоциям там, где совсем не следовало.

Пару дней назад, возвращаясь с работы, я зашла в лифт. Вместе со мной зашла соседка и с бурчащим недовольством высказала мне все, что она думает о нашем соседстве в последнее время. Мол, дети рано встают, прыгают и бегают! Прыгают, видимо, и родители, а ведь, казалось бы, «приличные люди»! Мне хотелось взорваться от этой вселенской несправедливости, но потом вспомнила, что я психолог и надо взять себя в руки. И воспользовалась лучшим из существующих способов, который всегда

есть, если общение с источником конфликта редкое, эпизодическое или и вовсе случайное, а именно уход от конфликта!

УХОД ОТ ПРОБЛЕМЫ – это выход из коммуникации. Бытует мнение, что это удел молодых, часто склонных «хлопать дверями». На самом же деле выйти из точки кипения конфликта молча, без включения в истеричные выяснения стоит массы усилий. Еще этот метод эффективен в случае, когда все возможные варианты разрешения конфликта использованы и больше го-

ворить не о чем и незачем. Резкое окончание выяснений через уход и резкий выход из коммуникации дает возможность снизить градус конфликта и акцентировать внимание оппонента на себе самом.

Предлагаю рассмотреть и другие варианты разрешения конфликтов, которые возникают в самых неожиданных ситуациях.

СОПЕРНИЧЕСТВО – когда в конфликте используется модель доминирования. Один человек навязывает своему оппоненту точку зрения ради своей личной

выгоды. Чаще всего такой формат конфликтов случается, когда решение нужно принять оперативно и очевиден дефицит времени. Люди перестают друг друга слышать, сильнееший просто давит своим авторитетом и побеждает. Такая форма, как правило, встречает осуждение у окружающих.

НАХОЖДЕНИЕ КОМПРОМИССА – стратегия частичных уступок. Один из участников конфликта готов пойти на уступки, чтобы получить такие же уступки для себя. Это одна из самых успешных стратегий в разрешении конфликтов. В таком варианте разрешение конфликта наступает неминуемо. Все живы и довольны. Хорошо, если все участники еще и выполняют данные ими обещания.

ПРИСПОСОБЛЕНИЕ – это вынужденный или добровольный отказ от участия в борьбе (конflikте). Чаще всего к такому итогу участники конфликта при-

ходят при осознании того, что не правы, желании сохранить хорошие отношения, несерьезности проблемы или при предчувствии отрицательных последствий, отсутствии шансов на иной итог, давление третьей стороны.

СОТРУДНИЧЕСТВО – считается одной из самых эффективных стратегий по урегулированию общественного конфликта. Сотрудничество включает в себя тягу оппонентов к конструктивному подходу решения проблемы, через переговоры обеих конфликтующих сторон. В этом случае другая сторона рассматривается не как противник, а как союзник. Очень хорошо в такой ситуации, если обе стороны чувствуют взаимность, игнорируют склонность к власти и важно относятся к обоюдному решению.

Если же договориться не получается и вас продолжают активно провоцировать, то надо следовать простым правилам:

1. Говорите тихо и медленно, чтобы провокатор акцентировал свое внимание на том, что вы говорите.

2. Меньше жестикулируйте – это может восприниматься как проявление скрытой агрессии к оппоненту.

3. Постарайтесь аргументированно донести свою точку зрения.

4. Предлагайте компромиссы сами. Подумайте, в чем истинная мотивация провокатора (внимание, власть, сила), дайте ему почувствовать то, что он хочет, и спокойно переходите к компромиссу.

Проявляя агрессию и категоричность в ситуации конфликта, мы все только усугубляем. Так мы вынуждаем оппонента сопротивляться и действовать на эмоциях, и он не услышит голоса разума. Не бывает нерешаемых конфликтов! Но, увы, бывают решения, которые нам не нравятся.

ПЕРВЫЙ ФРИМАРКЕТ В КОНЬКОВО



15 октября на территории фудкорта «Экомаркет» в Коньково с успехом прошло первое мероприятие под названием «Фримаркет» – акция по освобождению от ненужных вещей.

В акции приняли участие более 400 человек:

люди приносили не только больше одежду, аксессуары, украшения, книги, посуду. И забирали то, что приходилось им по вкусу. Курировали происходящее шесть волонтеров: необходимо было проследить, чтобы вещи, которые при-

носят участники фримаркета, были чистыми и без серьезных изъянов.

Всего было реализовано около 1000 ненужных вещей, причем деньги в процессе обмена вообще не участвовали. Если на одну и ту же вещь претендовали два человека, волонтер-секундант решал вопрос с помощью старой доброй игры «камень, ножницы, бумага». Невостребованные вещи забрал благотворительный проект «Свалка». В это же время на фудкорте читали лекцию об основных экологических проблемах и показывали фильм с соответствующим содержанием.

Администрация фудкорта «Экомаркет» обещает, что это было первое, но не последнее подобное мероприятие на площадке.



ЦЕНТР «ИСТОК»

ПРОВОДИТ НАБОР ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ С 8 ДО 18 ЛЕТ В БЮДЖЕТНЫЕ КРУЖКИ ПО СЛЕДУЮЩИМ НАПРАВЛЕНИЯМ:

- АВИА -, АВТО - СУДОМОДЕЛИРОВАНИЕ;
- РАДИОТЕХНИКА И ЭЛЕКТРОНИКА;
- РАДИОСПОРТ;
- РОБОТОТЕХНИКА;
- КОМПЬЮТЕРНАЯ ГРАФИКА – 3D-МОДЕЛИРОВАНИЕ;
- АЗБУКА КОНСТРУИРОВАНИЯ;
- ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ

- РАЗВИТИЕ;
- МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР-СТУДИЯ;
- ШАХМАТЫ (ШАШКИ);
- АТЛЕТИЧЕСКАЯ ГИМНАСТИКА;
- БАДМИНТОН;
- ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО;
- КЕРАМИКА;
- РЕМЕСЛА И ПРОЧ.



А также широкий спектр оказания платных образовательных услуг для детей с трех лет.

Наш адрес: ул. Теплый Стан, д. 15, корп. 9.

Телефон: (495) 337-13-33

Наш сайт: <http://vg.mskobr.ru/>

вкладка: «Дополнительное»
выбрать: Центр «Исток».

ТРИ ЦВЕТА ЧИСТОТЫ

Теперь в Теплом Стане есть 11 площадок для отдельного сбора отходов

ДРУГОГО ПУТИ НЕТ

Московская семья из четырех человек производит 2400 кг отходов в год, и эта цифра растет ежегодно на 2,5% (по данным московской территориальной схемы обращения с отходами за август 2016 г.). На мусорные полигоны вокруг Москвы ежегодно добавляется 11 млн тонн мусора, и уже скопилось около 120 млн тонн. Природа не в состоянии переработать весь этот смешанный мусор, состоящий примерно наполовину из синтетических материалов, разлагающихся сотни лет. И даже хуже – то, что могло бы разложиться в природе уже через два года (органические отходы), на мусорных полигонах без доступа воздуха консервируется на десятилетия.

Основная часть (90%) московского мусора поступает на полигоны или несанкционированные свалки ближайшего Подмосковья. На переработку идет 4% отходов, а 6% сжигается. Емкость существующих полигонов ТКО близка к насыщению. Очень сложно поместить новый полигон среди наших дач и полей без масштабных конфликтов с местными

В середине октября в Теплом Стане появилось десять новых площадок для сбора вторсырья – итого вместе со «старенькой» на ул. Академика Варги, д. 14 (слева от «Лейпцига»), получилось 11 площадок. В этой статье я отвечу на вопросы тех, кто готов разделять свои отходы на ненужный мусор и ценное вторсырье, а также постараюсь развеять сомнения тех, кто не уверен в пользе этого начинания. А главное – рассказать, зачем нам нужна система отдельного сбора отходов.



АДРЕСА ЦВЕТНЫХ КОНТЕЙНЕРОВ В ТЕПЛОМ СТАНЕ:

ул. Ак. Виноградова, 6
ул. Академика Варги, 1
ул. Академика Варги, 14
ул. Генерала Тюленева, 1

ул. Генерала Тюленева, 25, корп. 1
ул. Генерала Тюленева, 29, корп. 4
ул. Генерала Тюленева, 3
ул. Генерала Тюленева, 5, корп. 1

ул. Теплый Стан, 25, корп. 6
ул. Теплый Стан, 3, корп. 2
ул. Теплый Стан, д. 14/2



жителями. А далеко строить полигон просто невыгодно. Сейчас мы стоим на распутье, выбирая стратегию обращения с отходами. В основном сжигать

или в основном перерабатывать? В нашем законе об отходах (89-ФЗ) уже прописаны приоритеты, они и экологичны, и разумны:

1. Уменьшение об-

разования отходов – например, уменьшение упаковки переупакованных товаров.

2. Повторное использование. Например, использование оборотной стеклотары, как в советские времена.

3. Переработка или рециклинг. Переработка приоритетнее сжигания и захоронения, так как сохраняет ресурсы, затраченные на производство, и не наносит ущерба окружающей среде.

4. Сжигание того, что нельзя переработать и можно безопасно сжечь.

5. Захоронение того, что невозможно безопасно сжечь.

«НА УРОВНЕ ВЕДРА»

Итак, переработка официально в приоритете. Однако переработка смешанного мусора невозможна. Возможна переработка отдельных полезных фракций отходов. Например, полиэтилена, полипропилена, батареек, картона, алюминия, стеклотары и др. Какие есть способы разделения отходов на фракции в России?

Первый – выбор полезных фракций из мусора перед захоронением на полигоне. Мусор поступает на ленту транспортера, откуда вручную выбираются пластиковые бутылки и другие фракции. Орга-

нические отходы, находящиеся в нем, уже начали разлагаться, и находиться в этом помещении людям очень сложно. Кроме того, такой способ разделения отходов неэффективен: извлекается не более 10–15% вторсырья. Макулатура теряется полностью. Опасные отходы, такие как батарейки, – не извлекаются.

Второй способ – разделение «на уровне ведра». В этом случае в домохозяйстве устанавливается дополнительная емкость для всех перерабатываемых фракций (пластик, металл, стеклотара). Например, это может быть большая пластиковая сумка на балконе. А на кухне, где образуются отходы, можно поставить промежуточный небольшой контейнер, чтобы каждый раз не ходить на балкон. Отдельно собираются батарейки. Макулатуру также стоит отделить. Перед тем как отправить вторсырье в домашний контейнер, его нужно освободить от остатков пищи, в этом случае не будет образовываться неприятных запахов. Важно также максимально уменьшить в объеме все, что поддается сплюсыванию. При таком способе полностью извлекаются опасные отходы, а также отбирается 100% вторсырья.

Третьего способа, такого как автоматические

сортировочные комплексы «как за границей», пока не существует. Возможно, в ближайшее время и появятся, однако сначала все-таки необходимо отделить гниющие влажные отходы.

ГОЛОСУЕМ ДЕЛОМ

Вернемся к выставленным в Теплом Стане контейнерам. Они снабжены информативными наклейками, поясняющими, что именно принимает выставляющая их компания «МКМ-Логистика» для передачи на переработку. А именно: стеклотара, металл (алюминий и жель), макулатура, пластик маркировок 1, 2, 4 (это цифра в треугольнике из бегущих стрелочек, ставится на пластиковой упаковке). Вторсырье проходит до-сортировку. Все, что не входит в перечень, отправляется на захоронение или сжигание. Например, пластик маркировок 5, 6 перерабатывается в России, однако, так как этих цифр нет в перечне, сдавать их в эти контейнеры не нужно. То же самое относится к многослойной упаковке тетрапак (молоко, соки). Данная упаковка состоит из нескольких слоев картона, полиэтилена и алюминия, склеенных между собой, и перерабатывается по сложной технологии.

Важно знать также, что не все стеклянные изделия стоит сдавать в бачки со стеклотарой. **Стекло-тара** – это бутылки и банки. Оконное стекло, керамика, пузырьки из-под лекарств не нужно сдавать, так как они имеют другие составы и не пойдут в переработку.

Перед сдачей **макулатуры** необходимо удалить пластиковые вставки, скрепки и сложить коробки в плоскость. Нельзя сдавать: обои, салфетки и туалетную бумагу, чеки, поддоны из-под яиц.

У нас с вами появилась возможность делом проголосовать за переработку в нашей стране, чем существенно улучшить состояние окружающей природы и сберечь ценные ресурсы. Так давайте же ею воспользуемся!

С актуальным перечнем контейнеров для вторсырья и списком принимаемых фракций по каждому пункту можно ознакомиться на карте www.recyclemap.ru. Найдите ближайший и начните с чего-нибудь одного, например с пластика!

Ольга КОМИССАРОВА



Участие бесплатное! Главный приз – мультиварка и множество других призов! Специальный приз от Главы управы Теплый Стан! Участвуй лично или в команде. Каждый день – новые задания и материалы с подсказками. Задания уличные и online. **Регистрируйся в группе «Экоквест в Теплом Стане» Facebook или ВКонтакте**

Организация: движение «Раздельный Сбор Москва» при участии www.activizm.ru, ООО «МКМ-Логистика» и при поддержке депутата Мосгордумы Р.А.Лайшева

МЕДВЕДЕВА И ПОГОРИЛАЯ НАЧАЛИ СЕЗОН С ПОБЕД



В конце октября стартовал новый сезон для воспитанницы отделения «Хрустальный» Центра спорта и образования «Самбо-70», чемпионки мира и Европы Евгении Медведевой. Победительница прошлогоднего финала Гран-при представила свои новые программы на этапе в Канаде и одержала уверенную победу.

ЗА МЕДАЛЯМИ В БОЛГАРИЮ

10–14 ноября в Софии пройдет чемпионат мира по борьбе самбо среди мужчин и женщин и боевому самбо. Впервые в истории «Самбо-70» на самый важный международный старт года отправляются сразу шесть воспитанников школы, претендующих на медали турнира.

Двукратная чемпионка мира по самбо, победитель I Европейских Олимпийских игр Яна Костенко вернулась в профессиональный спорт после травмы и, став шестикратной чемпионкой России, поборется за свое третье золото мирового первенства в женской части турнира. Никита Клецков и Вячеслав Михайлин будут бороться за награду наивысшего достоинства в весовых категориях до

74 и 100 кг. В случае победы спортсмены «Самбо-70» станут двукратными чемпионами мира. Молодой отец Сергей Рябов (5 октября в семье известных спортсменов Сергея и Дианы Рябовых родился сын) в новой весовой категории – до 90 кг – поедет на свой второй чемпионат мира по самбо, в 2013 году в Санкт-Петербурге Сергей стал вторым. Все четыре спортсмена, которые вы-

ступят в составе сборной России, тренируются в группе заслуженных тренеров России Павла Владимировича Фунтикова и Дениса Александровича Павлова. На чемпионат мира по боевому самбо отобраны два воспитанника ФОК «Строгино» Центра спорта и образования «Самбо-70» – чемпионы России Велимурад Алхасов и Раймонд Магомедалиев, которые тренируются в группе

По итогам короткой программы учащаяся Центра спорта и образования «Самбо-70» Евгения Медведева показала свой лучший результат. После проката произвольной программы, по замыслу постановщика Ильи Авербуха посвященной трагической теме терроризма, болельщики аплодировали стоя. Для того чтобы пробиться в финал Гран-при, необходимо успешно выступить еще на одном этапе. Следующим стартом для Евгении станет турнир во Франции.

Бронзовый призер чемпионата мира Анна Погорилая – также воспитанница «Самбо-70» – стартовала в серии Гран-при с этапа в Москве и победила!

заслуженного тренера России Николая Анатольевича Елесина.

В октябре подрастающее поколение юных самбистов из «Самбо-70» достойно выступило на первенстве мира по самбо среди юношей и juniоров, которое прошло в Румынии. В копилку сборной России золотые медали завоевали Зелим Цкаев, Александр Чеботарь и Александр Демченков, а недавний выпускник Центра спорта и образования «Самбо-70» Арам Григорян стал бронзовым призером турнира.

КРАСКИ ОСЕНИ В «САМБО-70»



28 октября в Центре спорта и образования «Самбо-70» прошла традиционная ярмарка «Краски осени», которую подготовили учащиеся и родители начальной школы. Это большое и доброе мероприятие, на котором проявляются всевозможные таланты юных спортсменов. Было видно, что все подошли к ярмарке серьезно, очень старались и делали свои работы с большой любовью.

Право торжественного открытия ярмарки было предоставлено директору общеобразовательной школы Центра спорта и образования «Самбо-70»

Тамаре Николаевне Луговских, которая выступила перед учащимися с приветствием, а затем вместе с заместителем генерального директора,

начальником управления спортивно-массовой и организационной работы Марией Валерьевной Петренко символично перерезала красную ленту.

По традиции на открытии народной ярмарки выступили коллективы начальной школы в красочных костюмах. Они исполнили танец «Листопад», спели песни, а также прочитали частушки. А коллектив из 5-го «Б» класса (классный руководитель – Попова Татьяна Витальевна) исполнил зарисовку «Корова».

Перед посетителями ярмарки открылись улицы: Живописная, Кондитерская, Рукодельная. Особым спросом пользовались кондитерские изделия, которые ребята тут же уплетали за обе щеки. В ярмарке смогли принять участие учащиеся 1–6-х классов.

Все участники признали, что она получилась славной и доброй, все прошло в теплой атмосфере. По словам ребят, был «настоящий аншлаг».

Людмила ДЕДКОВА

НОВОСТИ, ФОТОГРАФИИ И ЖИВОЙ ДИАЛОГ НА СТРАНИЦАХ ДЕПУТАТА РЕНАТА ЛАЙШЕВА

facebook.com/renatlayshev
vk.com/renatlayshev
twitter.com/renatlayshev
instagram.com/layshev/

Ренат Лайшев и Федор Емельяненко

Теперь понятно!

WWW.LAYSHEV.RU

Занятия с инструктором
Абонементы
Разовые посещения
Детские группы

САМБО
МОСКВА 70

Бассейн
в двух шагах от дома и по доступным ценам

Новый спортивный комплекс «Самбо-70»
(495) 424-2208
ул. Академика Виноградова, дом 4Б

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Занятия с инструктором
Абонементы
Разовые посещения

САМБО
МОСКВА 70

Новый спортивный комплекс «Самбо-70»
(495) 424-2208
ул. Академика Виноградова, дом 4Б

Тренажерный зал
в двух шагах от дома и по доступным ценам

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

